

В диссертационный совет Д 513.002.05 на базе  
Автономной некоммерческой образовательной  
организации высшего образования  
Центросоюза Российской Федерации  
«Российский университет кооперации»  
141014, г. Мытищи, ул. Веры Волошиной,  
д. 12/30

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертационной работы Брызгаловой-План Елены Александровны на тему «Формирование механизма повышения эффективности функционирования региональных фармацевтических компаний-разработчиков», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (Региональная экономика)**

Региональные компании, занимающиеся инновационными видами деятельности, являются одной из ключевых составляющих любой региональной инновационной подсистемы (РИП), которая, в свою очередь, является составляющим элементом национальной инновационной системы (НИС). Развитие экономики страны зависит как от степени развития НИС в целом, так и от развития всех РИП страны по отдельности. Поэтому можно утверждать, что тема диссертационного исследования Брызгаловой-План Е.А. является актуальной.

Полученные автором выводы и результаты характеризуются высоким уровнем достоверности и обоснованности, так как было глубоко проработано большое количество научных трудов российских и зарубежных ученых, информационно-аналитического материала крупных международных консалтинговых компаний, компаний, занимающихся разработкой и изучением лекарственных средств в России и за рубежом, нормативно-правовых актов. Все результаты диссертационного исследования были вынесены на обсуждение на научно-практических конференциях в России и за рубежом.

Отдельные рекомендации были внедрены в научную деятельность (разработано электронное научно-методическое пособие «Оценка

эффективности региональных фармацевтических компаний-разработчиков») и апробированы и внедрены в практическую деятельность региональной научно-исследовательской компании (апробация и внедрение подтверждены актом о внедрении).

Научная новизна исследования заключается в формировании теоретических основ функционирования региональных фармацевтических компаний-разработчиков и механизма повышения эффективности деятельности организации для ведения бизнеса в области создания новых лекарственных средств. Важно, что, во-первых, разработана авторская классификация направлений функционирования фармацевтических компаний-разработчиков, которая способствует дальнейшей систематизации знаний о деятельности таких компаний и аналогичных им (стр. 12); во-вторых, предложено авторское определение региональной инновационной подсистемы, в котором раскрыта ее основная суть, как одного из ключевых инструментов регионального развития в эпоху экономики знаний (стр. 14); в-третьих, сформирован алгоритм функционирования региональной фармацевтической компании-разработчика (стр. 15); в-четвертых, предложена карта оценки рисков для региональных фармацевтических компаний-разработчиков, включающая в себя внешние и внутренние виды рисков (стр. 17); в-пятых, разработан механизм повышения эффективности функционирования региональной фармацевтической компании-разработчика, в основу которого положен подход «кайдзен», способствующий органическому росту компании (стр. 19); в-шестых, разработана методика оценки эффективности функционирования региональных фармацевтических компаний-разработчиков, позволяющая сделать экспресс-оценку уровня организации деятельности таких компаний и их экономических результатов (стр. 21).

Несмотря на то, что работе можно дать положительное заключение, к ней имеются некоторые замечания. На стр. 4 в расшифровке названия CRO имеется опечатка. Верное написание – contract research organization. На рис. 1 на стр. 13 не дается расшифровки сокращенного названия СМО. Эти замечания не

являются существенными и никак не влияют на вывод и результаты диссертационного исследования.

По итогам анализа автореферата можно сделать вывод, что диссертация соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, и предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Брызгалова-План Елена Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством.

Профессор кафедры экономической безопасности, статистики и эконометрики  
Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ставропольский государственный аграрный университет»,  
доктор экономических наук, доцент

Е.И. Громов

Контактная информация:

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ставропольский государственный аграрный университет»

Должность: профессор кафедры экономической безопасности, статистики и эконометрики

Телефон: 8-962-445-12-96

e-mail: gromei@mail.ru.

Научная специальность, по которой защищена диссертация: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством



DC-05-01/15  
от 16.09.2021